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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn | N Sbb‘r gymedfig GS | Marc uchaf| FfH | Cynnig%
1a(i) 171 9.8 2.9 15 65 26.7
1 a(ii) 164 5.4 2.4 10 53.7 25.6
b 171 21.5 6.2 30 71.6 26.7
2 a(i) 265 10.6 3.1 15 70.6 41.4
2 a (i) 261 5.9 2.9 10 59.2 40.8
2b 265 21.4 6.1 30 71.4 41.4
3a(i) 20 10.2 2.9 15 67.7 3.1
3 a (ii) 20 6.3 2 10 63 3.1
3b 19 24.3 4.7 30 81.1 3
4a(i) 154 10.4 3.1 15 69.3 24.1
4 a (ii) 156 5.4 2.4 10 54.2 24.4
4b 154 19.7 7 30 65.6 24.1
5af(i) 24 9.8 3.1 15 65 3.8
5 a (ii) 22 5.9 2.9 10 58.6 3.4
5b 22 21.2 6.9 30 70.8 3.4
6a(i) 14 2 15 93.3 0.9
6 a (ii) 8.8 0.8 10 88.3 0.9
6b 6 24.5 3.9 30 81.7 0.9
7 (1) 112 12 3.8 20 60 17.5
7 (i1) 107 10.2 5.2 20 50.8 16.7
8 (1) 224 12.7 4.3 20 63.7 35
8 (ii) 216 10.6 5.2 20 53.1 33.8
9 (1) 4 12 3.7 20 60 0.6
9 (i1) 4 12 6.7 20 60 0.6
10 (i) 198 12.1 4.2 20 60.7 30.9
10 (ii) 203 10.4 5.3 20 51.8 31.7
11 (1) 46 11.6 4.2 20 57.8 7.2
11 (i1) 40 11.7 5.8 20 58.6 6.3
12 (i) 49 13 4.5 20 65 7.7
12 (ii) 48 11.3 5.5 20 56.7 7.5
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pattes
Sticky Note
Usually the question number

pattes
Sticky Note
The number of candidates attempting that question



pattes
Sticky Note
The mean score is calculated by adding up the individual candidate scores and dividing by the total number of candidates. If all candidates perform well on a particular item, the mean score will be close to the maximum mark. Conversely, if candidates as a whole perform poorly on the item there will be a large difference between the mean score and the maximum mark. A simple comparison of the mean marks will identify those items that contribute significantly to the overall performance of the candidates.
However, because the maximum mark may not be the same for each item, a comparison of the means provides only a partial indication of candidate performance. Equal means does not necessarily imply equal performance. For questions with different maximum marks, the facility factor should be used to compare performance.



pattes
Sticky Note
The standard deviation measures the spread of the data about the mean score. The larger the standard deviation is, the more dispersed (or less consistent) the candidate performances are for that item. An increase in the standard deviation points to increased diversity amongst candidates, or to a more discriminating paper, as the marks are more dispersed about the centre. By contrast a decrease in the standard deviation would suggest more homogeneity amongst the candidates, or a less discriminating paper, as candidate marks are more clustered about the centre.


pattes
Sticky Note
This is the maximum mark for a particular question

pattes
Sticky Note
The facility factor for an item expresses the mean mark as a percentage of the maximum mark (Max. Mark) and is a measure of the accessibility of the item. If the mean mark obtained by candidates is close to the maximum mark, the facility factor will be close to 100 per cent and the item would be considered to be very accessible. If on the other hand the mean mark is low when compared with the maximum score, the facility factor will be small and the item considered less accessible to candidates.

pattes
Sticky Note
For each item the table shows the number (N) and percentage of candidates who attempted the question. When comparing items on this measure it is important to consider the order in which the items appear on the paper. If the total time available for a paper is limited, there is the possibility of some candidates running out of time. This may result in those items towards the end of the paper having a deflated figure on this measure. If the time allocated to the paper is not considered to be a significant factor, a low percentage may indicate issues of accessibility. Where candidates have a choice of question the statistics evidence candidate preferences, but will also be influenced by the teaching policy within centres.
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ADRAN B

Mae’r grid isod ar gyfer Adran B, cwestiynau 7-12. Mae cynnwys dangosol ar gyfer
cwestiynau 7 (i) i 12 (i) ar gyfer pob testun yn dilyn. Mae’r grid isod yn darparu’r meini prawf
perthnasol i asesu cwestiynau 7-12.

AA3 AA4
Arddangos gwybodaeth a Dadansoddi a gwerthuso (eu gwaith
Band dealltwriaeth o’r ffordd y mae drama eu hunain) a gwaith eraill
a theatr yn cael eu datblygu a’u
perfformio
17-20 marc 17-20 marc
e Dehongliad rhagorol o un thema o Gwerthusiad ardderchog o’r theatr
wedi’i gysylitu'n graff &'r set a’r fyw a welwyd yn ystod y cwrs
propiau. ¢ Dadansoddiad ardderchog o’r
e Dealltwriaeth o sut cafodd y ffordd y gwnaeth theatr fyw
ddrama ei derbyn yn wreiddiol yn ddylanwadu ar eu dehongliad eu
ei chyd-destun hanesyddol, hunain.
diwylliannol a chymdeithasol.
5 e Syniadau dylunio setiau a phropiau

soffistigedig ar gyfer dau ddarn
sy’n berthnasol i gynulleidfa
gyfoes.

e Mae’r ateb wedi’i drefnu’n dda ac
wedi ei gyflwyno mewn modd
hynod briodol gan ddefnyddio
terminoleg gywir a phriodol o ran y
pwnc, gyda gramadeg, atalnodi a

sillafu cywir.
13-16 marc 13-16 marc
e Dehongliad da o un thema wedf’i e Gwerthusiad da o'r theatr fyw a
gysyllitu'n dda &’r set a'r propiau. welwyd yn ystod y cwrs
e Syniadau dylunio setiau a phropiau | ¢ Dadansoddiad da o’r ffordd y
da ar gyfer dau ddarn sy’n gwnaeth theatr fyw ddylanwadu ar
4 berthnasol i gynulleidfa gyfoes. eu dehongliad eu hunain.

e Mae'r ateb yn drefnus ar y cyfan ac
wedi ei gyflwyno mewn modd
priodol. Defnydd cywir a phriodol o
derminoleg y pwnc yn gyffredinol,
gyda gramadeg, atalnodi a sillafu

cywir.
9-12 marc 9-12 marc
¢ Dehongliad boddhaol o un thema o Gwerthusiad boddhaol o'r theatr
gyda rhywfaint o gysylltiad &’r set fyw a welwyd yn ystod y cwrs
a’r propiau. ¢ Dadansoddiad boddhaol o'r ffordd
e Syniadau dylunio setiau a phropiau y gwnaeth theatr fyw ddylanwadu
3 boddhaol ar gyfer dau ddarn sy’'n ar eu dehongliad eu hunain.

berthnasol i gynulleidfa gyfoes.

e Mae’r ateb yn rhannol drefnus
gyda pheth defnydd o derminoleg y
pwnc, a gramadeg, atalnodi a
sillafu cywir ar y cyfan.






5-8 marc
Dehongliad cyfyngedig o un thema
gyda chysylltiad cyfyngedig &'r set
a’r propiau.
Syniadau dylunio setiau a phropiau
cyfyngedig heb lawer o
berthnasedd i gynulleidfa gyfoes.
Mae’r ateb yn dangos lefel
gyfyngedig o drefn a defnydd
sylfaenol o derminoleg y pwnc
gyda gwallau o ran gramadeg,
atalnodi a sillafu yn effeithio ar
eglurder y cyfathrebu.

5-8 marc
Gwerthusiad cyfyngedig o’r theatr
fyw a welwyd yn ystod y cwrs
Dadansoddiad cyfyngedig o’r
ffordd y gwnaeth theatr fyw
ddylanwadu ar eu dehongliad eu
hunain.

1-4 marc
Dehongliad cyfyngedig iawn o un
thema heb fawr ddim cysylitiad &’r
set a’r propiau.
Syniadau dylunio setiau a phropiau
cyfyngedig iawn heb fawr ddim
perthnasedd i gynulleidfa gyfoes,
0s 0 gwbl.
Mae’r ateb yn dangos lefel
gyfyngedig iawn o drefn a defnydd
sylfaenol iawn o derminoleg y
pwnc gyda gwallau o ran
gramadeg, atalnodi a sillafu yn
effeithio ar eglurder y cyfathrebu.

1-4 marc
Gwerthusiad cyfyngedig iawn o’r
theatr fyw a welwyd yn ystod y
CWrs
Dadansoddiad cyfyngedig iawn o’r
ffordd y gwnaeth theatr fyw
ddylanwadu ar eu dehongliad eu
hunain.

0 marc
Nid yw’r ateb yn haeddu marciau

0 marc
Nid yw’r ateb yn haeddu marciau






6.
Un Nos Ola
Leuad

Dylai’r atebion gynnig dyluniad set gyda phropiau ar gyfer dau ddarn
wedi'u cysylltu ag un thema sy’n berthnasol i gynulleidfa gyfoes. Dylai'r
atebion ddangos dealltwriaeth o sut cafodd y ddrama ei dylunio’n
wreiddiol yn ei chyd-destun hanesyddol, cymdeithasol a diwylliannol
gwreiddiol. Mae'r canlynol yn dynodi rhai atebion posibl. Dylid ystyried
pob dull dilys a’i farcio’n briodol.

Cyd-destun hanesyddol, cymdeithasol a diwylliannol: Mae
diwylliant y chwarelwyr diwyd yn y pentref selog hwn yn y gogledd
rhwng 1915 a 1920 yn dangos sut mae’r gymuned yn gwegian dan
straen, yn mynd i'r ysbytai meddwl ac yn cyflawni hunanladdiad.
Arddull dylunio a thema bosibl ar gyfer cynulleidfa gyfoes:
Gallai’r arddull dylunio fod yn ofod gwyn gwag Peter Brook sy’'n
adlewyrchu thema gwallgofrwydd i gynulleidfa fodern.

Gallai’r darnau i’'w dylunio gynnwys: Cartref bachgen pan mae ei
fam yn smwddio a’r car yn y stryd pan maen nhw'n mynd a hi i’r
seilam.

Dyluniad set posibl: Gallai’r gofod gwyn adlewyrchu thema
gwallgofrwydd fel blwch o anobaith diddiwedd. Gallai dillad satin o
liwiau cynradd llachar hongian fel rhaff siglo yn y gofod gwag er mwyn
i'r DYN swingio wrth symud o un atgof i’r llall. Byddai’'n bosibl rholio
mat o dapestri llwyd a du Cymreig pan mae’r digwydd yng nghartref y
BACHGEN a MAM er mwyn cyfleu'r cartref traddodiadol yng
Ngogledd Cymru sy’n wag iddi hi. Pan rydyn ni’'n mynd & Mam i’r
seilam, mae’n bosibl cyfnewid y mat tapestri am orchudd bloc sidan
coch, gyda chadeiriau metelig a llyw car o’r 60au i awgrymu’r car;
mae cysyniad dylunio a steil llwyfan gwyn i gyd yn cyfleu thema
gwallgofrwydd.

Propiau posibl: Gallai’r propiau yn y cartref fod yn lliw coch ermwyn
awgrymu thema gwallgofrwydd (haearn coch, gorchudd bwrdd
smwddio coch, cynfasau coch yn cael eu smwddio). Gallai'r propiau
yng ngolygfa’r Seilam gynnwys Corws y Cwmni’n dod & giatiau trwm
haearn gyr y Seilam gyda’r geiriau ‘Seilam Dinbych’ wedi'u
hysgrifennu drostyn nhw a gadael i’r car ddod i mewn a pharsel bach
brown wedi’'i gau & llinyn gwyn sy’n cario holl eiddo Mam, gan
bwysleisio ei gwallgofrwydd trasig ymhellach.







AA3 AA4
Arddangos gwybodaeth a Dadansoddi a gwerthuso (eu gwaith eu
Band | dealltwriaeth o’r ffordd y mae drama hunain) a gwaith eraill
a theatr yn cael eu datblygu a’u
perfformio
13-15 marc 9-10 marc
e Dealltwriaeth ardderchog o ofod ac Gwerthusiad ardderchog o ddewisiadau
arddull perfformio ar gyfer y darn a perfformio cyfarwyddwr ar gyfer
ddewiswyd. symudiadau a rhyngweithio a welir
5 ¢ Dewis rhagorol o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio gyda chyswlit Dadansoddiad ardderchog o sut mae
soffistigedig &'r arddull perfformio. unrhyw gynyrchiadau theatr byw a
e Defnydd hynod berthnasol o welwyd fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu
derminoleg pwnc-benodol. ar y dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
10-12 marc 7-8 marc
e Dealltwriaeth dda o ofod ac arddull Gwerthusiad da o ddewisiadau
perfformio ar gyfer y darn a perfformio cyfarwyddwr ar gyfer
ddewiswyd. symudiadau a rhyngweithio a welir
4 e Dewis da o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio gyda chyswllt da &’r Dadansoddiad da o sut mae unrhyw
arddull perfformio. gynyrchiadau theatr byw a welwyd fel
e Defnydd perthnasol o derminoleg rhan o’r cwrs wedi dylanwadu ar y
pwnc-benodol. dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
7-9 marc 5-6 marc
e Dealltwriaeth foddhaol o ofod ac Gwerthusiad boddhaol o ddewisiadau
arddull perfformio ar gyfer y darn a perfformio cyfarwyddwr ar gyfer
ddewiswyd. symudiadau a rhyngweithio a welir
3 e Dewis boddhaol o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio gyda rhywfaint o Dadansoddiad boddhaol o sut mae
gyswilit &'r arddull perfformio. unrhyw gynyrchiadau theatr byw a
e Defnydd boddhaol o derminoleg welwyd fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu
pwnc-benodol. ar y dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
4-6 marc 3-4 marc
e Dealltwriaeth gyfyngedig o ofod ac Gwerthusiad cyfyngedig o ddewisiadau
arddull perfformio ar gyfer y darn a perfformio cyfarwyddwr ar gyfer
ddewiswyd. symudiadau a rhyngweithio a welir
2 ¢ Dewis cyfyngedig o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio heb lawer o gyswllt &'r Dadansoddiad cyfyngedig o sut mae
arddull perfformio. unrhyw gynyrchiadau theatr byw a
e Defnydd cyfyngedig o derminoleg welwyd fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu
pwnc-benodol. ar y dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
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1-3 marc 1-2 farc

e Dealltwriaeth gyfyngedig iawn o o Gwerthusiad cyfyngedig iawn o
ofod ac arddull perfformio ar gyfer y ddewisiadau perfformio cyfarwyddwr ar
darn a ddewiswyd. gyfer symudiadau a rhyngweithio a welir
1 e Dewis cyfyngedig o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio heb fawr ddim cyswllt | ¢ Dadansoddiad cyfyngedig iawn o sut
a'r arddull perfformio, os oes o mae unrhyw gynyrchiadau theatr byw a
gwbl. welwyd fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu
e Defnydd cyfyngedig iawn o ar y dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
derminoleg pwnc-benodol.
0 0 marc 0 marc
e Nid yw'r ateb yn haeddu marciau e Nid yw’r ateb yn haeddu marciau
Cynnwys dangosol: cwestiwn (a) (i)
1. Dylai’r atebion ar gyfer cwestiwn a (i) awgrymu dewis priodol o lwyfan,
Diwrnod ym arddull perfformio, symudiadau’r cymeriadau a’r rhyngweithio rhyngddyn
Marwolaeth Jo | nhw ar gyfer yr adran hon. Mae'r canlynol yn dynodi rhai syniadau
Wy cyfarwyddo posibl. Dylid ystyried pob dull dilys a'i farcio’n briodol:

e DEWIS O LWYFAN: Theatr gylch

e Arddull Perfformio: Brechtaidd

e SYMUDIADAU/RHYNGWEITHIO POSIBL: Gallai Bri fod yn
ymdrechu’n daer i geisio cael cymeradwyaeth Ffredi am esgus lladd
Jo. Gallai Ffredi fod yn sefyll lawr dde'r llwyfan bwa prosceniwm
traddodiadol, tra mae Bri yn amneidio arno o ganol liwyfan i ddeall
nad yw Jo’n fyw: ‘Dyw hi ddim yn fyw. Beth all hi ‘neud?’. Gallai Ffredi
droi oddi wrth Bri pan mae’n dweud, ‘Dyle hi fod yn cael mynd i rywle’
am eiliad gogleisio a tharo effeithiol oherwydd gallai Bri chwerthin
wedyn a dechrau carlamu o gwmpas y planhigion yn yr ystafell fyw yn
arddull y 60au ‘Ti’'n dod i groesawu marwolaeth wrth fyw efo Sheila'.
Gallai Ffredi edrych mewn anghrediniaeth wrth i Bri annerch y
gynulleidfa’n uniongyrchol gyda’i ddehongliad o sefyllfa’r chwain yneu
cartref wrth iddo ystyried moesoldeb lladd Jo. Gallai eu rhyngweithio
fod yn llydan bob amser gan nad ydyn nhw wir yn y gwrando ar ei
gilydd yn y ddeialog fratiog hon sy’n gorffen gyda ‘Mae’r tri pherson ar
y llwyfan yn gwbl ar wahén'.
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AA3

Band Arddangos gwybodaeth a dealltwriaeth o’r ffordd y mae drama a theatr yn cael
eu datblygu a’u perfformio
25-30 marc
e Trafodaeth ragorol ar yr hyn sy’n cymell y cymeriad yn y darn a sut mae’n
5 cysylltu &'r ddrama gyfan.
e Trafodaeth ragorol ar y sgiliau lleisiol a chorfforol yn y darn a ddewiswyd a
sut maen nhw’n cysylltu &'r ddrama gyfan.
e Defnydd hynod berthnasol o derminoleg pwnc-benodol.
19-24 marc
4 e Trafodaeth dda ar yr hyn sy’n cymell y cymeriad yn y darn.
o Trafodaeth dda ar y sgiliau lleisiol a chorfforol yn y darn a ddewiswyd.
o Defnydd perthnasol o derminoleg pwnc-benodol.
13-18 marc
3 o Trafodaeth foddhaol ar yr hyn sy’n cymell y cymeriad yn y darn.
e Trafodaeth foddhaol ar y sgiliau lleisiol a chorfforol yn y darn a ddewiswyd.
o Defnydd cyffredinol perthnasol o derminoleg pwnc-benodol.
7-12 marc
¢ Trafodaeth gyfyngedig ar yr hyn sy’n cymell y cymeriad yn y darn.
2 e Trafodaeth gyfyngedig ar y sgiliau lleisiol a chorfforol yn y darn a ddewiswyd.
Dim sén o gwbl am sgiliau lleisiol neu gorfforol.
o Defnydd cyfyngedig o derminoleg pwnc-benodol.
1-6 marc
1 o Trafodaeth gyfyngedig iawn ar yr hyn sy’n cymell y cymeriad yn y darn.
e Esboniad cyfyngedig iawn o’r sgiliau lleisiol a chorfforol.
¢ Defnydd cyfyngedig iawn o derminoleg pwnc-benodol.
0 0 marc

o Nid yw'r ateb yn haeddu marciau

Cynnwys dangosol: cwestiwn (b)






1.

Diwrnod ym
Marwolaeth Jo
Wy

Dylai’r atebion ar gyfer cwestiwn (b) drafod sut mae’r elfennau perfformio
a ddewiswyd ar gyfer y darn hwn yn cysylltu &'r ddrama gyfan. Dylai
drafod sut mae cymhelliant y cymeriad, y sgiliau lleisiol a chorfforol yn
cael eu perfformio yn y darn hwn a sut gallen nhw ddatblygu yn ystod y
ddrama gyfan. Mae’r canlynol yn dynodi rhai atebion posibl. Dylid
ystyried pob dull dilys a’i farcio’n briodol:

Cymbhelliant y cymeriad yn y darn hwn: Mae Pam eisiau gadael a
mynd &’i gwr Ffredi ymhell oddi wrth y creadur hwn. Mae hi'n gadael
i'r gynulleidfa ddeall mewn neilleb y byddai hi’'n cael gwared ar y
broblem ganolog, sef Jo.

Sut mae’r syniadau yn berthnasol i’'r ddrama gyfan: Mae Pamyn
cael ei chyflwyno yn yr Ail Act fel cyferbyniad i briodas fregus Bria
Sheila. Byddai’n amhosibl i'w sylwadau am gael gwared ar Jo gael eu
dweud yn uchel yn y cartref o’r 60au, felly maen nhw’n rhoi
sylwebaeth ar y gymdeithas i'r gynulleidfa.

Sgiliau lleisiol posibl yn y darn: tén galed, Saesneg Safonol gydag
acen dosbarth uchaf er mwyn cynnal anghydraddoldeb mileinig y
system ddosbarth y mae hi’'n ei chynrychioli. Tempo cyflym gan eibod
hi'n gyndyn o gwrdd & Jo a dim ond dianc mae hi eisiau ei wneud.
Sut mae’r syniadau yn berthnasol i’r ddrama gyfan: Mae parlys yr
ymennydd Jo wedi cael ei gyflwyno fel prif ganolbwynt perthynas Bri a
Sheila. Fel ffrindiau i’r par, mae Pam a Ffredi'n teimlo, petaen nhw’n
rhoi Jo mewn cartref, y gallai eu priodas wella. Fodd bynnag, mae
ymagwedd ddiamynedd a didostur Pam yn rhoi sylwebaeth ar y ffordd
roedd pobl ag anableddau’n cael eu trin.

Sgiliau corfforol posibl yn y darn: Byddai’'n bosibl gosod Pam ar
wahan i’r lleill er mwyn adlewyrchu ei hoerni tuag at y par, tuag at Jo
a thuag at ei gwr am ei rhoi hi yn y sefyllfa hon. Gallai amneidio ar
Ffredi y dylen nhw adael sawl gwaith, a gallai ei mynegiant wyneb fod
yn dangos ffieidd-dra wrth iddi rannu ei syniadau didostur &’r
gynulleidfa yn y neilleb.

Sut mae’r syniadau yn berthnasol i’'r ddrama gyfan: Gallai
cerddediad anhyblyg Pam a’r ffaith ei bod ar wahan i'r cymeriadau
eraill gael ei bwysleisio ymhellach pan mae Grace yn cyrraedd yn nes
ymlaen yn yr ail act. Mae hi eisiau osgoi bod wrth ymyl y plentyn
anabl a gallai ei symudiadau a'i hagwedd ffroenuchel at y teulu
ddwysau wrth i'r ddrama ddatblygu.

Unrhyw syniadau eraill sy’n adlewyrchu awgrymiadau perfformio
ar gyfer y cymeriad hwn yn y darn hwn a sut maen nhw’n
cysylitu &’r ddrama gyfan.







Mae’r grid isod yn darparu’r meini prawf perthnasol ar gyfer asesu Adran A, cwestiwn (a) (i)
(AA3) a chwestiwn (a) (ii) (AA4). Mae’r cynnwys dangosol ar gyfer pob testun i ddilyn.

AA3 AA4
Arddangos gwybodaeth a Dadansoddi a gwerthuso (eu gwaith eu
Band | dealltwriaeth o’r ffordd y mae drama hunain) a gwaith eraill
a theatr yn cael eu datblygu a’u
perfformio
13-15 marc 9-10 marc
e Dealltwriaeth ardderchog o ofod ac | ¢ Gwerthusiad ardderchog o ddewisiadau
arddull perfformio ar gyfer y darn a perfformio cyfarwyddwr ar gyfer
ddewiswyd. symudiadau a rhyngweithio a welir
5 ¢ Dewis rhagorol o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio gyda chyswlit e Dadansoddiad ardderchog o sut mae
soffistigedig &'r arddull perfformio. unrhyw gynyrchiadau theatr byw a
e Defnydd hynod berthnasol o welwyd fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu
derminoleg pwnc-benodol. ar y dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
10-12 marc 7-8 marc
e Dealltwriaeth dda o ofod ac arddull ¢ Gwerthusiad da o ddewisiadau
perfformio ar gyfer y darn a perfformio cyfarwyddwr ar gyfer
ddewiswyd. symudiadau a rhyngweithio a welir
4 e Dewis da o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio gyda chyswllt da &’r e Dadansoddiad da o sut mae unrhyw
arddull perfformio. gynyrchiadau theatr byw a welwyd fel
e Defnydd perthnasol o derminoleg rhan o’r cwrs wedi dylanwadu ar y
pwnc-benodol. dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
7-9 marc 5-6 marc
e Dealltwriaeth foddhaol o ofod ac ¢ Gwerthusiad boddhaol o ddewisiadau
arddull perfformio ar gyfer y darn a perfformio cyfarwyddwr ar gyfer
ddewiswyd. symudiadau a rhyngweithio a welir
3 e Dewis boddhaol o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio gyda rhywfaint o ¢ Dadansoddiad boddhaol o sut mae
gyswilit &'r arddull perfformio. unrhyw gynyrchiadau theatr byw a
e Defnydd boddhaol o derminoleg welwyd fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu
pwnc-benodol. ar y dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
4-6 marc 3-4 marc
e Dealltwriaeth gyfyngedig o ofod ac | ¢ Gwerthusiad cyfyngedig o ddewisiadau
arddull perfformio ar gyfer y darn a perfformio cyfarwyddwr ar gyfer
ddewiswyd. symudiadau a rhyngweithio a welir
2 e Dewis cyfyngedig o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio heb lawer o gyswllt &r | ¢ Dadansoddiad cyfyngedig o sut mae
arddull perfformio. unrhyw gynyrchiadau theatr byw a
e Defnydd cyfyngedig o derminoleg welwyd fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu
pwnc-benodol. ar y dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
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1-3 marc 1-2 farc
e Dealltwriaeth gyfyngedig iawn o o Gwerthusiad cyfyngedig iawn o
ofod ac arddull perfformio ar gyfer y ddewisiadau perfformio cyfarwyddwr ar
darn a ddewiswyd. gyfer symudiadau a rhyngweithio a welir
1 e Dewis cyfyngedig o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio heb fawr ddim cyswllt | ¢ Dadansoddiad cyfyngedig iawn o sut
a'r arddull perfformio, os oes o mae unrhyw gynyrchiadau theatr byw a
gwbl. welwyd fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu
e Defnydd cyfyngedig iawn o ar y dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
derminoleg pwnc-benodol.
0 0 marc 0 marc
e Nid yw'r ateb yn haeddu marciau e Nid yw’r ateb yn haeddu marciau
5. Dylai’r atebion ar gyfer cwestiwn a (i) awgrymu dewis priodol o lwyfan,
Mametz arddull perfformio, symudiadau’r cymeriadau a’r rhyngweithio rhyngddyn

nhw ar gyfer yr adran hon. Mae’r canlynol yn dynodi rhai syniadau
cyfarwyddo posibl. Dylid ystyried pob dull dilys a'i farcio’n briodol:

e DEWIS O LWYFAN: Ochrol

e Arddull Perfformio: Naturiolaidd

e RHYNGWEITHIO POSIBL: Gallai Wyn Giriffith (Ifanc) ddod i mewn i'r
gofod perfformio gyda’i ben i lawr cyn holi ‘Sut mae'r Major?’. Gallai
Taylor fod wrth ei fodd ac yn teimlo rhyddhad o’i weld yn dychwelyd a
gallai ysgwyd ei law a tharo ei law’n ysgafn ar ei gefn ‘Ah, Griffith.
Dest ti drwyddi'. Wrth i Wyn Griffith holi cyfres o gwestiynau, gallai
eistedd yn 6l oddi wrth Taylor a’r Cadfridog Evans, gan wneud
nodiadau’n brysur. Gallai iaith y corff Taylor fod yn agored ac yn falch
o weld Wyn Griffith. Gallai eu rhyngweithio newid i fod yn frysiog ar
ddiwedd y darn wrth iddyn nhw gael gwybod y newyddion am yr
ymosodiad sydd i ddod. Cyn i Taylor adael y llannerch, byddai’n
bosibl i Taylor ymateb i orchymyn Wyn Griffith ‘Mae'n rhaid i hon
gyrraedd. Ni waeth beth’ drwy syllu'n betrusgar, cyn gwisgo ei gap a
throi ar ei sawdl i adael. Gallai edrych yn 6l ar Wyn Griffith, a allai
edrych i fiwrdd gan wybod ei fod yn mynd i'r lladdfa.
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Mae’r grid isod ar gyfer Adran A, cwestiwn (b). Mae’r cynnwys dangosol ar gyfer pob
testun i ddilyn.

AA3
Band Arddangos gwybodaeth a dealltwriaeth o'r ffordd y mae drama a theatr yn cael
eu datblygu a’u perfformio
25-30 marc
e Trafodaeth ragorol ar yr hyn sy’n cymell y cymeriad yn y darn a sut mae’n
5 cysylltu &’r ddrama gyfan.
e Trafodaeth ragorol ar y sgiliau lleisiol a chorfforol yn y darn a ddewiswyd a
sut maen nhw’n cysylltu &'r ddrama gyfan.
¢ Defnydd hynod berthnasol o derminoleg pwnc-benodol.
19-24 marc
4 e Trafodaeth dda ar yr hyn sy’n cymell y cymeriad yn y darn.
o Trafodaeth dda ar y sgiliau lleisiol a chorfforol yn y darn a ddewiswyd.
o Defnydd perthnasol o derminoleg pwnc-benodol.
13-18 marc
3 o Trafodaeth foddhaol ar yr hyn sy’'n cymell y cymeriad yn y darn.
o Trafodaeth foddhaol ar y sgiliau lleisiol a chorfforol yn y darn a ddewiswyd.
o Defnydd cyffredinol perthnasol o derminoleg pwnc-benodol.
7-12 marc
e Trafodaeth gyfyngedig ar yr hyn sy’n cymell y cymeriad yn y darn.
2 o Trafodaeth gyfyngedig ar y sgiliau lleisiol a chorfforol yn y darn a ddewiswyd.
Dim sén o gwbl am sgiliau lleisiol neu gorfforol.
o Defnydd cyfyngedig o derminoleg pwnc-benodol.
1-6 marc
e Trafodaeth gyfyngedig iawn ar yr hyn sy’n cymell y cymeriad yn y darn.
e Esboniad cyfyngedig iawn o’r sgiliau lleisiol a chorfforol.
o Defnydd cyfyngedig iawn o derminoleg pwnc-benodol.
0 0 marc

e Nid yw'r ateb yn haeddu marciau






5.
Mametz

Dylai’r atebion ar gyfer cwestiwn (b) drafod sut mae’r elfennau perfformio
a ddewiswyd ar gyfer y darn hwn yn cysylltu &'r ddrama gyfan. Dylai
drafod sut mae cymhelliant y cymeriad, y sgiliau lleisiol a chorfforol yn
cael eu perfformio yn y darn hwn a sut gallen nhw ddatblygu yn ystod y
ddrama gyfan. Mae’r canlynol yn dynodi rhai atebion posibl. Dylid
ystyried pob dull dilys a’i farcio’n briodol:

Cymhelliant y cymeriad yn y darn hwn: Gosod golygfa erchyllterau
Mametz. ‘Roedd gwyr fy hen fataliwn yn gorwedd yn gelain ac yn
ddarnau ymhobman’.

Sut mae’r syniadau yn berthnasol i’r ddrama gyfan: Mae ei arddull
adfyfyriol fel adroddwr yn peintio’r ddelweddaeth sydd ei hangen ym
meddwl! y gynulleidfa.

Sgiliau lleisiol posibl yn y darn: Byddai’n bosibl defnyddio tén
naratif sgyrsiol, dawel o’r dechrau’n deg ‘Roedd gwyr fy henfataliwn
yn gorwedd yn gelain ac yn ddarnau ymhobman'. Y tempo, araf a
difrifol. Gallai newid i don is a thempo cyflymach wrth iddo restru’r
delweddau graffig ‘Breichiau. Torsos a lurguniwyd’.

Sut mae’r syniadau yn berthnasol i’'r ddrama gyfan: Fel llais
ffeithiol Goroeswr Rhyfel; gallai ei d6n anemosiynol a rhesymegol
gydbwyso ag awyrgylch dychrynllyd y ffosydd a’r llannerch.

Sgiliau corfforol posibl yn y darn: Gallai fod yn pwyso yn erbyn
derwen ar ochr y seiclorama, gan bwyntio tuag at Dir Neb & braich
wan ‘Ystumiwyd angau gennym, o fod yn destun tristwch i fod yn
sgrech o arswyd’. Mae’r cyfarwyddiadau llwyfan yn dweud ‘Gwylia
Wyn Griffith (Hyn) y fersiwn iau ohono ef ei hun yn bwrw golwg dros
yr olygfa'. Gallai syllu'n hiraethus i'r pellter, gyda mynegiant wyneb
llawn poen ac ymddaliad crwm.

Sut mae’r syniadau yn berthnasol i’'r ddrama gyfan: Gallai
grebachu o ran ymddaliad a safiad wrth i'r ddrama ddatblygu. Gallaiei
rél fel adroddwr adfyfyriol, atgofus sy’n edrych yn &l ar erchyllterau
Coedwig Mametz, fod yn ormod hyd yn oed i Wyn Giriffith (Hyn).
Unrhyw syniadau eraill sy’n adlewyrchu awgrymiadau perfformio
ar gyfer y cymeriad hwn yn y darn hwn a sut maen nhw’n
cysylitu &’r ddrama gyfan.







Mae’r grid isod yn darparu’r meini prawf perthnasol ar gyfer asesu Adran A, cwestiwn (a) (i)
(AA3) a chwestiwn (a) (ii) (AA4). Mae’r cynnwys dangosol ar gyfer pob testun i ddilyn.

AA3 AA4
Arddangos gwybodaeth a Dadansoddi a gwerthuso (eu gwaith eu
Band | dealltwriaeth o’r ffordd y mae drama hunain) a gwaith eraill
a theatr yn cael eu datblygu a’u
perfformio
13-15 marc 9-10 marc
e Dealltwriaeth ardderchog o ofod ac | ¢ Gwerthusiad ardderchog o ddewisiadau
arddull perfformio ar gyfer y darn a perfformio cyfarwyddwr ar gyfer
ddewiswyd. symudiadau a rhyngweithio a welir
5 ¢ Dewis rhagorol o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio gyda chyswlit e Dadansoddiad ardderchog o sut mae
soffistigedig &'r arddull perfformio. unrhyw gynyrchiadau theatr byw a
e Defnydd hynod berthnasol o welwyd fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu
derminoleg pwnc-benodol. ar y dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
10-12 marc 7-8 marc
e Dealltwriaeth dda o ofod ac arddull ¢ Gwerthusiad da o ddewisiadau
perfformio ar gyfer y darn a perfformio cyfarwyddwr ar gyfer
ddewiswyd. symudiadau a rhyngweithio a welir
4 e Dewis da o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio gyda chyswllt da &’r e Dadansoddiad da o sut mae unrhyw
arddull perfformio. gynyrchiadau theatr byw a welwyd fel
e Defnydd perthnasol o derminoleg rhan o’r cwrs wedi dylanwadu ar y
pwnc-benodol. dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
7-9 marc 5-6 marc
e Dealltwriaeth foddhaol o ofod ac ¢ Gwerthusiad boddhaol o ddewisiadau
arddull perfformio ar gyfer y darn a perfformio cyfarwyddwr ar gyfer
ddewiswyd. symudiadau a rhyngweithio a welir
3 e Dewis boddhaol o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio gyda rhywfaint o ¢ Dadansoddiad boddhaol o sut mae
gyswilit &'r arddull perfformio. unrhyw gynyrchiadau theatr byw a
e Defnydd boddhaol o derminoleg welwyd fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu
pwnc-benodol. ar y dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
4-6 marc 3-4 marc
e Dealltwriaeth gyfyngedig o ofod ac | ¢« Gwerthusiad cyfyngedig o ddewisiadau
arddull perfformio ar gyfer y darn a perfformio cyfarwyddwr ar gyfer
ddewiswyd. symudiadau a rhyngweithio a welir
2 e Dewis cyfyngedig o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio heb lawer o gyswllt &r | ¢ Dadansoddiad cyfyngedig o sut mae
arddull perfformio. unrhyw gynyrchiadau theatr byw a
e Defnydd cyfyngedig o derminoleg welwyd fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu
pwnc-benodol. ar y dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
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1-3 marc 1-2 farc
e Dealltwriaeth gyfyngedig iawn o o Gwerthusiad cyfyngedig iawn o
ofod ac arddull perfformio ar gyfer y ddewisiadau perfformio cyfarwyddwr ar
darn a ddewiswyd. gyfer symudiadau a rhyngweithio a welir
1 e Dewis cyfyngedig o symudiadau a mewn theatr fyw.
rhyngweithio heb fawr ddim cyswllt | ¢ Dadansoddiad cyfyngedig iawn o sut
a'r arddull perfformio, os oes o mae unrhyw gynyrchiadau theatr byw a
gwbl. welwyd fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu
e Defnydd cyfyngedig iawn o ar y dewisiadau hyn fel cyfarwyddwr.
derminoleg pwnc-benodol.
0 0 marc 0 marc
e Nid yw'r ateb yn haeddu marciau e Nid yw’r ateb yn haeddu marciau
5. Dylai’r atebion ar gyfer cwestiwn a (i) awgrymu dewis priodol o lwyfan,
Mametz arddull perfformio, symudiadau’r cymeriadau a’r rhyngweithio rhyngddyn

nhw ar gyfer yr adran hon. Mae’r canlynol yn dynodi rhai syniadau
cyfarwyddo posibl. Dylid ystyried pob dull dilys a'i farcio’n briodol:

e DEWIS O LWYFAN: Ochrol

e Arddull Perfformio: Naturiolaidd

e RHYNGWEITHIO POSIBL: Gallai Wyn Giriffith (Ifanc) ddod i mewn i'r
gofod perfformio gyda’i ben i lawr cyn holi ‘Sut mae'r Major?’. Gallai
Taylor fod wrth ei fodd ac yn teimlo rhyddhad o’i weld yn dychwelyd a
gallai ysgwyd ei law a tharo ei law’n ysgafn ar ei gefn ‘Ah, Griffith.
Dest ti drwyddi'. Wrth i Wyn Griffith holi cyfres o gwestiynau, gallai
eistedd yn 6l oddi wrth Taylor a’r Cadfridog Evans, gan wneud
nodiadau’n brysur. Gallai iaith y corff Taylor fod yn agored ac yn falch
o weld Wyn Griffith. Gallai eu rhyngweithio newid i fod yn frysiog ar
ddiwedd y darn wrth iddyn nhw gael gwybod y newyddion am yr
ymosodiad sydd i ddod. Cyn i Taylor adael y llannerch, byddai’n
bosibl i Taylor ymateb i orchymyn Wyn Griffith ‘Mae'n rhaid i hon
gyrraedd. Ni waeth beth’ drwy syllu'n betrusgar, cyn gwisgo ei gap a
throi ar ei sawdl i adael. Gallai edrych yn 6l ar Wyn Griffith, a allai
edrych i fiwrdd gan wybod ei fod yn mynd i'r lladdfa.
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Mae’r grid isod ar gyfer Adran A, cwestiwn (b). Mae’r cynnwys dangosol ar gyfer pob
testun i ddilyn.

AA3
Band Arddangos gwybodaeth a dealltwriaeth o'r ffordd y mae drama a theatr yn cael
eu datblygu a’u perfformio
25-30 marc
e Trafodaeth ragorol ar yr hyn sy’n cymell y cymeriad yn y darn a sut mae’n
5 cysylltu &’r ddrama gyfan.
e Trafodaeth ragorol ar y sgiliau lleisiol a chorfforol yn y darn a ddewiswyd a
sut maen nhw’n cysylltu &'r ddrama gyfan.
¢ Defnydd hynod berthnasol o derminoleg pwnc-benodol.
19-24 marc
4 e Trafodaeth dda ar yr hyn sy’n cymell y cymeriad yn y darn.
o Trafodaeth dda ar y sgiliau lleisiol a chorfforol yn y darn a ddewiswyd.
o Defnydd perthnasol o derminoleg pwnc-benodol.
13-18 marc
3 o Trafodaeth foddhaol ar yr hyn sy’'n cymell y cymeriad yn y darn.
o Trafodaeth foddhaol ar y sgiliau lleisiol a chorfforol yn y darn a ddewiswyd.
o Defnydd cyffredinol perthnasol o derminoleg pwnc-benodol.
7-12 marc
e Trafodaeth gyfyngedig ar yr hyn sy’n cymell y cymeriad yn y darn.
2 o Trafodaeth gyfyngedig ar y sgiliau lleisiol a chorfforol yn y darn a ddewiswyd.
Dim sén o gwbl am sgiliau lleisiol neu gorfforol.
o Defnydd cyfyngedig o derminoleg pwnc-benodol.
1-6 marc
e Trafodaeth gyfyngedig iawn ar yr hyn sy’n cymell y cymeriad yn y darn.
e Esboniad cyfyngedig iawn o’r sgiliau lleisiol a chorfforol.
o Defnydd cyfyngedig iawn o derminoleg pwnc-benodol.
0 0 marc

e Nid yw'r ateb yn haeddu marciau






5.
Mametz

Dylai’r atebion ar gyfer cwestiwn (b) drafod sut mae’r elfennau perfformio
a ddewiswyd ar gyfer y darn hwn yn cysylltu &'r ddrama gyfan. Dylai
drafod sut mae cymhelliant y cymeriad, y sgiliau lleisiol a chorfforol yn
cael eu perfformio yn y darn hwn a sut gallen nhw ddatblygu yn ystod y
ddrama gyfan. Mae’r canlynol yn dynodi rhai atebion posibl. Dylid
ystyried pob dull dilys a’i farcio’n briodol:

Cymhelliant y cymeriad yn y darn hwn: Gosod golygfa erchyllterau
Mametz. ‘Roedd gwyr fy hen fataliwn yn gorwedd yn gelain ac yn
ddarnau ymhobman’.

Sut mae’r syniadau yn berthnasol i’r ddrama gyfan: Mae ei arddull
adfyfyriol fel adroddwr yn peintio’r ddelweddaeth sydd ei hangen ym
meddwl! y gynulleidfa.

Sgiliau lleisiol posibl yn y darn: Byddai’n bosibl defnyddio tén
naratif sgyrsiol, dawel o’r dechrau’n deg ‘Roedd gwyr fy henfataliwn
yn gorwedd yn gelain ac yn ddarnau ymhobman'. Y tempo, araf a
difrifol. Gallai newid i don is a thempo cyflymach wrth iddo restru’r
delweddau graffig ‘Breichiau. Torsos a lurguniwyd’.

Sut mae’r syniadau yn berthnasol i’'r ddrama gyfan: Fel llais
ffeithiol Goroeswr Rhyfel; gallai ei d6n anemosiynol a rhesymegol
gydbwyso ag awyrgylch dychrynllyd y ffosydd a’r llannerch.

Sgiliau corfforol posibl yn y darn: Gallai fod yn pwyso yn erbyn
derwen ar ochr y seiclorama, gan bwyntio tuag at Dir Neb & braich
wan ‘Ystumiwyd angau gennym, o fod yn destun tristwch i fod yn
sgrech o arswyd’. Mae’r cyfarwyddiadau llwyfan yn dweud ‘Gwylia
Wyn Griffith (Hyn) y fersiwn iau ohono ef ei hun yn bwrw golwg dros
yr olygfa'. Gallai syllu'n hiraethus i'r pellter, gyda mynegiant wyneb
llawn poen ac ymddaliad crwm.

Sut mae’r syniadau yn berthnasol i’'r ddrama gyfan: Gallai
grebachu o ran ymddaliad a safiad wrth i'r ddrama ddatblygu. Gallaiei
rél fel adroddwr adfyfyriol, atgofus sy’n edrych yn &l ar erchyllterau
Coedwig Mametz, fod yn ormod hyd yn oed i Wyn Giriffith (Hyn).
Unrhyw syniadau eraill sy’n adlewyrchu awgrymiadau perfformio
ar gyfer y cymeriad hwn yn y darn hwn a sut maen nhw’n
cysylitu &’r ddrama gyfan.







ADRAN B

Mae’r grid isod ar gyfer Adran B, cwestiynau 7-12. Mae cynnwys dangosol ar gyfer
cwestiynau 7 (i) i 12 (i) ar gyfer pob testun yn dilyn. Mae’r grid isod yn darparu’r meini prawf
perthnasol i asesu cwestiynau 7-12.

AA3 AA4
Arddangos gwybodaeth a Dadansoddi a gwerthuso (eu gwaith
Band dealltwriaeth o’r ffordd y mae drama eu hunain) a gwaith eraill
a theatr yn cael eu datblygu a’u
perfformio
17-20 marc 17-20 marc
e Dehongliad rhagorol o un thema o Gwerthusiad ardderchog o’r theatr
wedi’i gysylitu'n graff &'r set a’r fyw a welwyd yn ystod y cwrs
propiau. ¢ Dadansoddiad ardderchog o’r
e Dealltwriaeth o sut cafodd y ffordd y gwnaeth theatr fyw
ddrama ei derbyn yn wreiddiol yn ddylanwadu ar eu dehongliad eu
ei chyd-destun hanesyddol, hunain.
diwylliannol a chymdeithasol.
5 e Syniadau dylunio setiau a phropiau

soffistigedig ar gyfer dau ddarn
sy’n berthnasol i gynulleidfa
gyfoes.

e Mae’r ateb wedi’i drefnu’n dda ac
wedi ei gyflwyno mewn modd
hynod briodol gan ddefnyddio
terminoleg gywir a phriodol o ran y
pwnc, gyda gramadeg, atalnodi a

sillafu cywir.
13-16 marc 13-16 marc
e Dehongliad da o un thema wedf’i e Gwerthusiad da o'r theatr fyw a
gysyllitu'n dda &’r set a'r propiau. welwyd yn ystod y cwrs
e Syniadau dylunio setiau a phropiau | ¢ Dadansoddiad da o’r ffordd y
da ar gyfer dau ddarn sy’n gwnaeth theatr fyw ddylanwadu ar
4 berthnasol i gynulleidfa gyfoes. eu dehongliad eu hunain.

e Mae'r ateb yn drefnus ar y cyfan ac
wedi ei gyflwyno mewn modd
priodol. Defnydd cywir a phriodol o
derminoleg y pwnc yn gyffredinol,
gyda gramadeg, atalnodi a sillafu

cywir.
9-12 marc 9-12 marc
¢ Dehongliad boddhaol o un thema o Gwerthusiad boddhaol o'r theatr
gyda rhywfaint o gysylltiad &’r set fyw a welwyd yn ystod y cwrs
a’r propiau. ¢ Dadansoddiad boddhaol o'r ffordd
e Syniadau dylunio setiau a phropiau y gwnaeth theatr fyw ddylanwadu
3 boddhaol ar gyfer dau ddarn sy’'n ar eu dehongliad eu hunain.

berthnasol i gynulleidfa gyfoes.

e Mae’r ateb yn rhannol drefnus
gyda pheth defnydd o derminoleg y
pwnc, a gramadeg, atalnodi a
sillafu cywir ar y cyfan.






5-8 marc
Dehongliad cyfyngedig o un thema
gyda chysylltiad cyfyngedig &'r set
a’r propiau.
Syniadau dylunio setiau a phropiau
cyfyngedig heb lawer o
berthnasedd i gynulleidfa gyfoes.
Mae’r ateb yn dangos lefel
gyfyngedig o drefn a defnydd
sylfaenol o derminoleg y pwnc
gyda gwallau o ran gramadeg,
atalnodi a sillafu yn effeithio ar
eglurder y cyfathrebu.

5-8 marc
Gwerthusiad cyfyngedig o’r theatr
fyw a welwyd yn ystod y cwrs
Dadansoddiad cyfyngedig o’r
ffordd y gwnaeth theatr fyw
ddylanwadu ar eu dehongliad eu
hunain.

1-4 marc
Dehongliad cyfyngedig iawn o un
thema heb fawr ddim cysylitiad &’r
set a’r propiau.
Syniadau dylunio setiau a phropiau
cyfyngedig iawn heb fawr ddim
perthnasedd i gynulleidfa gyfoes,
0s 0 gwbl.
Mae’r ateb yn dangos lefel
gyfyngedig iawn o drefn a defnydd
sylfaenol iawn o derminoleg y
pwnc gyda gwallau o ran
gramadeg, atalnodi a sillafu yn
effeithio ar eglurder y cyfathrebu.

1-4 marc
Gwerthusiad cyfyngedig iawn o’r
theatr fyw a welwyd yn ystod y
CWrs
Dadansoddiad cyfyngedig iawn o’r
ffordd y gwnaeth theatr fyw
ddylanwadu ar eu dehongliad eu
hunain.

0 marc
Nid yw’r ateb yn haeddu marciau

0 marc
Nid yw’r ateb yn haeddu marciau






6.
Un Nos Ola
Leuad

Dylai’r atebion gynnig dyluniad set gyda phropiau ar gyfer dau ddarn
wedi'u cysylltu ag un thema sy’n berthnasol i gynulleidfa gyfoes. Dylai'r
atebion ddangos dealltwriaeth o sut cafodd y ddrama ei dylunio’n
wreiddiol yn ei chyd-destun hanesyddol, cymdeithasol a diwylliannol
gwreiddiol. Mae'r canlynol yn dynodi rhai atebion posibl. Dylid ystyried
pob dull dilys a’i farcio’n briodol.

Cyd-destun hanesyddol, cymdeithasol a diwylliannol: Mae
diwylliant y chwarelwyr diwyd yn y pentref selog hwn yn y gogledd
rhwng 1915 a 1920 yn dangos sut mae’r gymuned yn gwegian dan
straen, yn mynd i'r ysbytai meddwl ac yn cyflawni hunanladdiad.
Arddull dylunio a thema bosibl ar gyfer cynulleidfa gyfoes:
Gallai’r arddull dylunio fod yn ofod gwyn gwag Peter Brook sy’'n
adlewyrchu thema gwallgofrwydd i gynulleidfa fodern.

Gallai’r darnau i’'w dylunio gynnwys: Cartref bachgen pan mae ei
fam yn smwddio a’r car yn y stryd pan maen nhw'n mynd a hi i’r
seilam.

Dyluniad set posibl: Gallai’r gofod gwyn adlewyrchu thema
gwallgofrwydd fel blwch o anobaith diddiwedd. Gallai dillad satin o
liwiau cynradd llachar hongian fel rhaff siglo yn y gofod gwag er mwyn
i'r DYN swingio wrth symud o un atgof i’r llall. Byddai’'n bosibl rholio
mat o dapestri llwyd a du Cymreig pan mae’r digwydd yng nghartref y
BACHGEN a MAM er mwyn cyfleu'r cartref traddodiadol yng
Ngogledd Cymru sy’n wag iddi hi. Pan rydyn ni’'n mynd & Mam i’r
seilam, mae’n bosibl cyfnewid y mat tapestri am orchudd bloc sidan
coch, gyda chadeiriau metelig a llyw car o’r 60au i awgrymu’r car;
mae cysyniad dylunio a steil llwyfan gwyn i gyd yn cyfleu thema
gwallgofrwydd.

Propiau posibl: Gallai’r propiau yn y cartref fod yn lliw coch ermwyn
awgrymu thema gwallgofrwydd (haearn coch, gorchudd bwrdd
smwddio coch, cynfasau coch yn cael eu smwddio). Gallai'r propiau
yng ngolygfa’r Seilam gynnwys Corws y Cwmni’n dod & giatiau trwm
haearn gyr y Seilam gyda’r geiriau ‘Seilam Dinbych’ wedi'u
hysgrifennu drostyn nhw a gadael i’r car ddod i mewn a pharsel bach
brown wedi’'i gau & llinyn gwyn sy’n cario holl eiddo Mam, gan
bwysleisio ei gwallgofrwydd trasig ymhellach.
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Sticky Note

 
Ateb a da yn trafod thema fel rhan o set ac offer. Cysylltiad da gyda cynulliedfa gyfoes. 
16 Band 4
Ateb derbyniol yn dangos cysyllitad rhwn theatr byw ac ateb i. 
14 Band 4
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Sticky Note

Ateb da sydd yn dangos
dealltwriaeth o arddull,
symudiad a rhyngweithio.
11 Band 4
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Sticky Note

Trafodaeth cyfyngiedig o
ddylanwad theatr byw.
2 band 2
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Sticky Note

Dadansoddiad derbyniol o gymhelliad
cymeriad ,llais a symudiad.
18 Band 3


















Sticky Note

Ateb derbyniol sydd yn dangos peth dealltwriaeth o arddull, symudiad a rhyngweithio.



7 Band 3



Sticky Note

Ateb cyfyngiedig yn dangos ond ychydig o ddylanwad theatr byw. 

3 Band 2 













Sticky Note

Dadansoddiad cyfyngiedig iawn o gymeriad.
6  Band 1
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Sticky Note

Ateb ardderchog sydd yn dangos dealltwriaeth o symud, rhyngweitiho ac arddull.
15 Band 5
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Sticky Note

Trafodaeth dda o ddylanwad theatr byw ar i. 
7 Band 4
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Sticky Note

Dadanosddiad gwych o gymhelliadd cymeriad, llais a symud. Eglurhad ardderchog o le y darn yn y ddrama gyfan. 28 Band 5  























Sticky Note

 
Trafodaeth cyfyngiedig ar thema o fewn set ac offer. Cysyllitad arwynebol a chynulleidfa gyfoes.
8 Band 2
Ateb cyfyngiedig iawn am y set ac offer a’r thema. 
4 Band 1 
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Sticky Note

Trafodaeth derbyniol ar thema o
fewn set ac offer. Cysyllitad derbyniol a chynulleidfa gyfoes.
9 Band 3
Dim ymateb 0










12. Un Nos Ola Leuad Caradog Prichard

0)

@)

Fel dylunydd set, dewiswch un thema o’r ddrama. Trafodwch sut byddai eich
syniadau ar gyfer set a phropiau yn cyfleu’r thema hon i gynulleidfa gyfoes.
Dylech chi gyfeirio at ddau ddarn o’ch dewis chi ac at gyd-destun hanesyddol,
cymdeithasol a diwylliannol y ddrama.
[20]

Dadansoddwch a gwerthuswch sut mae unrhyw gynyrchiadau theatr byw rydych
chi wedi'u gweld fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu ar eich syniadau dylunio.
[20]






1. Diwrnod ym Marwolaeth Jo Wy Peter Nichols

Darllenwch o dudalen 39 (Mae’n mynd i fyny’r grisiau.) hyd at dudalen 41 (PAM:
‘Ffredi, rydw i’n mynd. Galli di gael tacsi a —’).

@ (i) Fel cyfarwyddwr, esboniwch sut byddech chi'n llwyfannu’r rhyngweithio
rhwng BRI a FFREDI yn y darn hwn. Yn eich ateb, dylech chi gyfeirio at
yr arddull perfformio o’ch dewis, eich dewis o Iwyfan, symudiadau a
rhyngweithio.

[15]
Dadansoddwch a gwerthuswch sut mae unrhyw gynyrchiadau theatr byw rydych chi wedi’u
gweld fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu ar eich dewisiadau ar gyfer rhan (a)(i).






(b) Fel actor, trafodwch sut byddech chi’'n perfformio rhan PAM yn y darn hwn.
Yn eich ateb, dylech chi gyfeirio at gymhelliant, sgiliau lleisiol a sgiliau
corfforol. Dylech chi hefyd gyfeirio at sut mae eich syniadau yn berthnasol
i'rddrama gyfan.

[30]






4. Radicaleiddiad Bradley Manning Tim Price

Darllenwch o dudalen 16 (Mis Awst 2010. Rheinws Quantico.) hyd at dudalen 21
(Bradley ‘Gavin, miss. Oes rhywbeth arall?’).

@)

(i)

Fel cyfarwyddwr, esboniwch sut byddech chi’n llwyfannu’r rhyngweithio
rhwng BRADLEY ac AL yn y darn hwn. Yn eich ateb, dylech chi
gyfeirio at yr arddull perfformio o’ch dewis, eich dewis o lwyfan,
symudiadau a rhyngweithio.

[15]

Dadansoddwch a gwerthuswch sut mae unrhyw gynyrchiadau theatr byw
rydych chi wedi’'u gweld fel rhan o’'r cwrs wedi dylanwadu ar eich
dewisiadau ar gyfer rhan (a)(i).

[10]






4. (b) Fel actor, trafodwch sut byddech chi’n perfformio rhan MRS
STOKES yn y darn hwn. Yn eich ateb, dylech chi gyfeirio at
gymbhelliant, sgiliau lleisiol a sgiliau corfforol. Dylech chi hefyd gyfeirio at
sut mae eich syniadau yn berthnasol i'rddrama gyfan.

[30]






Mametz Owen Sheers

Darllenwch o dudalen 164 (Daw Wyn Griffith (Hyn) i’r llannerch.) hyd at dudalen
168 (Mae Taylor yn gadael y llannerch. Mae Wyn Griffith (Hyn) yn ei wylio’n
mynd.).

(@ (i) Fel cyfarwyddwr, esboniwch sut byddech chi’n llwyfannu’r rhyngweithio
rhwng WYN GRIFFITH (IFANC) a TAYLOR yn y darn hwn. Yn eich
ateb, dylech chi gyfeirio at yr arddull perfformio o’ch dewis, eich dewis o
lwyfan, symudiadau a rhyngweithio.

[15]

(i) Dadansoddwch a gwerthuswch sut mae unrhyw gynyrchiadau theatr byw
rydych chi wedi’u gweld fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu ar eich
dewisiadau ar gyfer rhan (a)(i).

[10]






(b) Fel actor, trafodwch sut byddech chi’n perfformio rhan WYN GRIFFITH
(HYN) yn y darn hwn. Yn eich ateb, dylech chi gyfeirio at gymhelliant,
sgiliau lleisiol a sgiliau corfforol. Dylech chi hefyd gyfeirio at sut mae eich
syniadau yn berthnasol i'r ddrama gyfan.

[30]






8.

0)

®

Sweeney Todd Stephen Sondheim

Fel dylunydd set, dewiswch un thema o’r ddrama. Trafodwch sut byddai eich
syniadau ar gyfer set a phropiau yn cyfleu’r thema hon i gynulleidfa gyfoes.
Dylech chi gyfeirio at ddau ddarn o’ch dewis chi ac at gyd-destun hanesyddol,
cymdeithasol a diwylliannol y ddrama.
[20]

Dadansoddwch a gwerthuswch sut mae unrhyw gynyrchiadau theatr byw rydych
chi wedi'u gweld fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu ar eich syniadau dylunio.
[20]







